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Dwa niesamowite dni pełne emocji, 
muzyki, smaków i atrakcji. Sobota 
rozpoczęła się od występu CRAZY 
MIKE, a potem rozbłysły gwiazdy 
wieczoru: AGBE oraz PIĘKNI I MŁO-
DZI z Dawidem Narożnym. Nie zabra-
kło też dyskoteki pod gwiazdami z DJ 
HAKAN PIANA PARTY, która po-
rwała wszystkich do tańca. Niedziela 
to czas szkolnej estrady, na której za-
prezentowali się uczniowie z rychwal-
skich placówek, dzieci ze Świetlicy 
TPD w Rychwale, Fundacji Horyzon-
ty oraz Szkoły Muzycznej Music Art. 
Oficjalne powitanie gości to okazja do 
podziękowań dla mieszkańców, samo-
rządowców oraz delegacji z zaprzyjaź-
nionych gmin i powiatów partnerskich: 
czeskiego Rychwaldu, słowackiego 
Richvaldu i Powiatu Świdwińskiego. 

Podczas wydarzenia zostały wręczo-
ne nagrody. Najlepszymi placów-
kami w Spartakiadzie były: Szkoła 
Podstawowa w Rychwale – I miejsce 
w Spartakiadzie, Szkoła Podstawowa 
w Kucharach Kościelnych – II miej-
sce Szkoła Podstawowa w Grocho-
wach – III miejsce. Nagrody za udział 
otrzymały: Szkoła Podstawowa 

w Dąbroszynie, Szkoła Podstawowa 
w Jaroszewicach Grodzieckich oraz 
Szkoła Podstawowa w Białej Panień-
skiej. Nagrodzono także najlepszych 
zawodników Zawodów Strzeleckich 
z broni myśliwskiej Koła Łowieckie-
go nr 22 „Żubr” w Rychwale. I miej-
sce zajął Jarosław Doliński, II – To-
masz Szmajdziński, III miejsce – Piotr 
Nuszkiewicz. Na scenie pojawili się 
również zwycięzcy Zawodów Węd-
karskich Koła Wędkarskiego nr 55 
„Lin” w Rychwale. I miejsce – Grze-
gorz Czapkajło, II miejsce – Sławomir 
Woźniak, III miejsce – Mateusz Ro-
szak. Na scenie wystąpili: Orkiestra  
QUANTUM, Zespół „Guzowianki” 
oraz BAYERA. Mimo niesprzyjającej 
pogody, tłumy zgromadziły się przed 
sceną, a atmosfera była niesamowita. 
W tym roku na stadionie nie zabrakło 
emocji związanych z motocyklami. Go-
ściliśmy grupy – „Jokers” oraz „Carpe 
Diem”, które dodały wydarzeniu nie-
powtarzalnego klimatu. O podniebie-
nia zadbały panie z kół gospodyń wiej-
skich z Jaroszewicach Grodzieckich, 
Dąbroszyna oraz Rychwała.  Na  miej-
scu czekał ogródek biesiadny, atrak-
cje dla dzieci oraz darmowe bilety do 
wesołego miasteczka, które  rozdawał 
Burmistrz Rychwała, Stefan Dziamara. 
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Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili 
się do organizacji 26. Święta Ziemi Rychwalskiej: służ-
bom mundurowym, kołom gospodyń, szkołom i stowa-
rzyszeniom. Wasza pomoc i zaangażowanie sprawiły, 
że to wydarzenie było tak wyjątkowe. Szczególne po-
dziękowania kierujemy do naszych sponsorów. Bez was  

nie byłaby możliwa organizacja gminnego święta. Wasza 
hojność i wsparcie są nieocenione. Dziękujemy, że jeste-
ście z nami i wspieracie lokalne inicjatywy. Pogoda nas 
nie rozpieszczała, ale atmosfera i wspólna zabawa wyna-
grodziły wszystko. Dziękujemy, że bawiliście się razem 
z nami.



W miesiącach kwiecień i maj, na terenie 
gminy Rychwał trwała wymiana ener-
gochłonnych opraw oświetlenia ulicz-
nego i drogowego na oprawy typu LED. 
Inwestycja o wartości 987 690 zł reali-
zowana była w ramach projektu „Kom-
pleksowa modernizacja oświetlenia na 
terenie gminy Rychwał polegającą na 
wymianie opraw nieenergooszczędnych 
na oprawy typu LED”, na który gmina 
Rychwał pozyskała dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Polski Ład: 

Programu Inwestycji Strategicznych. 
Nowe oprawy zapewniają lepszą jakość 
oświetlenia jak również umożliwiają re-
dukcję mocy w poszczególnych godzi-
nach. Wymiana oświetlenia przyczynia 
się do poprawy jakości świadczonej 
usługi oświetleniowej jak również ma 
zredukować zużycie energii elektrycz-
nej a co za tym idzie zmniejszyć war-
tość ponoszonych kosztów. 24 czerwca 
2025 r. w towarzystwie przedstawicieli 
Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogo-
we z Kalisza z Prezesem dr Maciejem 
Witczakiem na czele, burmistrz Stefan 
Dziamara  podpisał protokół odbioru tej 
inwestycji. W ramach zadania wymie-
niono 850 opraw oświetleniowych na-
leżących do spółki Oświetlenie Uliczne 
i Drogowe sp z o.o. z siedzibą w Kaliszu 
oraz 48 opraw ulicznych stanowiących 
własność gminy Rychwał. Wartość tej 
inwestycji to 987 690 zł, z czego 80% sta-
nowiła dotacja z programu Polski Ład.
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Złożony w zeszłym roku wniosek na 
realizację projektu pn. Termomoder-
nizacja budynku Szkoły Podstawowej 
w Rychwale został zatwierdzony do 
realizacji. W czerwcu władze Gminy 
podpisały umowę z Urzędem Mar-
szałkowskim Województwa Wielko-
polskiego na realizację tego przedsię-
wzięcia. Całkowita wartość projektu to  
17 035 720 zł, zaś wartość dofinansowa-
nia to 13 628 576 zł. Prace będą współ-
finansowane z Programu Regionalnego 
Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 
2021-2027, w ramach działania 10.6 
Przybliżenie Wielkopolski Wschodniej 
do osiągniecia neutralności klimatycz-
nej.
Realizacja projektu obejmuje wykona-
nie następujących prac:

1. Termomodernizacja przegród ze-
wnętrznych, w tym: ścian zewnętrz-
nych, stropodachu wentylowanego, 
stropodachu niewentylowanego; 
2. Wymiana stolarki okiennej i drzwio-
wej zewnętrznej;
3. Kompleksowa modernizacja systemu 
przygotowania ciepłej wody użytkowej 
na OZE - instalacja pomp ciepła;
4. Kompleksowa modernizacja syste-
mu ogrzewania na OZE - instalacja-
pomp ciepła z wysokospecjalistycznym 
oprogramowaniem pozwoli również na 
wdrożenie systemu zarządzania energią 
cieplną; 
5. Wymiana przestarzałego oświetlenia 
na nowoczesne, typu LED wraz z dosto-
sowaniem instalacji elektrycznej w tym 
zakresie;

6. Wykonanie instalacji fotowoltaicznej 
(2 instalacje o mocy jednostkowej poni-
żej 50,0 kWp)
7. Wykonanie proekologicznego sys-
temu odprowadzania wód opadowych 
i roztopowych.

GMINA RYCHWAŁ Z KOLEJNYM REKORDOWYM DOFINANSOWANIEM !!! 

Oświetlenie LED w całej gminie

Kolejne inwestycje drogowe zakończone
Zakończono prace związane z moderniza-
cją ulic Targowej i Tenisowej w Rychwa-
le. Mieszkańcy mogą już korzystać z no-
wej, równej nawierzchni, która znacząco 
poprawi komfort poruszania się i bez-
pieczeństwo wszystkich użytkowników. 
Zakres wykonanych robót objął: wyko-
nanie kanalizacji deszczowej, ułożenie 
dwóch warstw asfaltu oraz wykonanie 
chodnika i utwardzenie poboczy. To ko-
lejna inwestycja drogowa, która realnie 

wpływa na poprawę jakości infrastruk-
tury w naszej gminie. W ramach tego 
samego kontraktu wybudowano chodnik 
oraz wykonano nawierzchnie asfaltową 
na drodze powiatowej w miejscowości 
Święcia, a także wybudowano drogę 
asfaltową w Dąbroszynie (Piskorzew). 
Inwestycja była realizowana w ramach 
programu: Rządowy Fundusz Polski 
Ład: Program Inwestycji Strategicznych.

AKTUALNOŚCI
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Sesja 
absolutoryjna
27 czerwca 2025r. podczas sesji Rady 
Miejskiej, która odbyła się w Sali OSP 
w Rychwale, radni udzielili burmi-
strzowi Stefanowi Dziamarze wotum 
zaufania oraz absolutorium z wykona-
nia budżetu gminy za rok 2024. Sesja 
rozpoczęła się od prezentacji i dyskusji 
nad „Raportem o stanie gminy Rychwał 
za 2024 rok”, który podsumowuje dzia-
łania samorządu w minionym roku 
w kluczowych obszarach funkcjono-
wania gminy. Po zakończeniu debaty, 
Rada Miejska wyraziła wotum zaufania 
dla burmistrza. W kolejnej części obrad, 
po przedstawieniu sprawozdania z reali-
zacji budżetu oraz pozytywnych opinii 
Regionalnej Izby Obrachunkowej i Ko-

misji Rewizyjnej, radni jednogłośnie 
udzielili burmistrzowi absolutorium. 
Dziękuję za okazane zaufanie. To dla 
mnie wielki zaszczyt, ale także zobowią-
zanie do intensywnej pracy dla naszej 
gminy. Składam serdeczne podziękowa-
nia moim współpracownikom, dyrekto-
rom jednostek organizacyjnych, pra-

cownikom urzędu, radnym i sołtysom 
za zaangażowanie, odpowiedzialność 
i codzienny trud wkładany w rozwój 
naszej wspólnoty. Ten sukces to efekt 
naszej wspólnej pracy – powiedział bur-
mistrz Stefan Dziamara. Dziękujemy 
wszystkim mieszkańcom za zaufanie 
i współpracę dla dobra gminy Rychwał.

AKTUALNOŚCI

Gmina Rychwał operatorem programu Czyste Powietrze 
22 kwietnia 2025 r. w obecności pana 
Rafała Ratajczaka Prezesa Zarządu 
Wojewódzkiego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Poznaniu oraz Anny Wróbel Skarb-
nik Gminy Rychwał burmistrz Stefan 
Dziamara podpisał porozumienie, 
dzięki któremu gmina Rychwał została 
operatorem programu Czyste Powie-
trze. Przypominamy, że nowa odsłona 

programu została uruchomiona z dniem 
31 marca br. Gmina Rychwał będzie 
wspierać zainteresowanych przez cały 
okres realizacji przedsięwzięcia. Oso-
by, które będą mogły skorzystać z naj-
wyższego poziomu dofinansowania, 
będą mogły składać wnioski, jedynie 
poprzez działający w gminie punkt 
Czystego Powietrza.

Z ogromną radością informujemy, że Rychwał zdobył II miejsce 
w rankingu miast i gmin przyjaznych rowerzystom na podsta-
wie Badania Klimatu Rowerowego 2024. To najlepszy wynik 
w kategorii miast i gmin do 50 tys. mieszkańców – dziękujemy 
wszystkim mieszkańcom za zaangażowanie, wsparcie i wspólne 
działania na rzecz rowerowej przyszłości naszej gminy. Wrę-
czenie nagrody odbyło się podczas konferencji Velo-City 2025 
w Gdańsku. Dziękujemy Polskiej Unii Mobilności Aktywnej 
za docenienie naszych starań. To dla nas wielka motywacja  
do dalszego działania.

Rychwał na podium



wykonanie placu zabaw” – dofinansowanie 31 062 zł oraz „Remont i doposażenie 
pomieszczeń świetlicy wiejskiej w budynku OSP w Jaroszewicach Grodzieckich”  
– dofinansowanie 69 735 zł. To kolejne inwestycje gminy Rychwał,  która dzięki 
wsparciu finansowemu Samorządu Województwa Wielkopolskiego przyczynią się 
do stworzenia kolejnych przyjaznych, funkcjonalnych i estetycznych przestrzeni 
dla mieszkańców.

W ostatnim czasie w gminie Rychwał 
nastąpiły ważne decyzje kadrowe. 
Zmieniło się kierownictwo Przed-
siębiorstwa Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej w Rychwale spółka 

Z radością informujemy, że w dniu 8 
lipca 2025 r. w CKiS w Koninie odby-
ło się podpisanie umów z Samorządem 
Województwa Wielkopolskiego, re-
prezentowanym przez Wicemarszałka 
Krzysztofa Grabowskiego, na realiza-
cję zadań w ramach XV edycji kon-
kursu „Pięknieje Wielkopolska Wieś”. 
Gmina Rychwał otrzymała dofinan-
sowanie na realizację trzech projek-
tów: „Remont i doposażenie pomiesz-
czeń świetlicy wiejskiej w budynku 
OSP w Siąszycach” – dofinansowanie  
69 504 zł, „Zagospodarowanie przestrze-
ni wiejskiej w sołectwie Czyżew poprzez 
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Gmina Rychwał znów wśród najlepszych – 
trzy projekty z dofinansowaniem 

Zmiany kadrowe w gminnych jednostkach

OŚWIATA

SP JAROSZEWICE GRODZIECKIE
Szkoła z grantem na nowoczesną pracownię naukową
Szkoła Podstawowa w Jaroszewicach 
Grodzieckich uczestniczy w II edycji 
ogólnopolskiego programu FUN LAB, 
realizowanego przez Fundację PGNiG. 
W ramach projektu placówka otrzyma-
ła grant w wysokości 15 756,83 zł, któ-
ry zostanie przeznaczony na doposaże-
nie pracowni fizycznej i chemicznej. 
Dzięki pozyskanym środkom szkoła 
wzbogaci się o profesjonalny sprzęt, 

który umożliwi uczniom prowadzenie 
ciekawych i angażujących doświad-
czeń. Nauka fizyki i chemii stanie się 
bardziej praktyczna, a tym samym  
atrakcyjniejsza i skuteczniejsza. Pro-
gram FUN LAB to inwestycja w przy-
szłość młodych ludzi i krok w stronę 
nowoczesnej edukacji,  która pobudza 
ciekawość i kreatywne myślenie.

AKTUALNOŚCI

z o.o. oraz Środowiskowego Domu Samopomocy w Rozalinie. Od 7 kwiet-
nia 2025 r. Przedsiębiorstwem Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
w Rychwale kieruje nowy prezes pan Błażej Bujakowski. Nowy szef Spółki 
posiada doświadczenie zarówno w pracy w administracji samorządowej, jak 
i w prowadzeniu działalności gospodarczej, co z pewnością przełoży się na 
dalszy rozwój PGKiM w Rychwale. Od lipca br. nową kierownik Środowisko-
wego Domu Samopomocy w Rozalinie została pani Sylwia Patrzykąt, która od 
teraz będzie odpowiadać za organizację codziennej działalności placówki oraz 
zapewnienie właściwej opieki jej uczestnikom. Nowym kierującym życzymy 
powodzenia i wielu sukcesów w pracy na rzecz mieszkańców gminy Rychwał. 
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OŚWIATA

Rok szkolny 2024/2025 był wyjątkowo 
udany pod względem sportowym dla 
uczniów z klas IV–VI Szkoły Podsta-
wowej w Rychwale. Młodzi sportow-
cy z zaangażowaniem i determinacją 
reprezentowali szkołę w licznych za-
wodach na poziomie gminnym, po-
wiatowym, międzypowiatowym oraz 
wojewódzkim, osiągając imponujące 
wyniki w wielu dyscyplinach. Jednym 
z pierwszych sukcesów był złoty medal 
w powiatowych sztafetowych biegach 
przełajowych w Kazimierzu Biskupim. 
Drużyna pokazała ogromną wolę wal-
ki również w finałach wojewódzkich 
w Poznaniu, gdzie uplasowała się na 
XVII miejscu wśród najlepszych ze-
społów w wielkopolsce. W biegach 
indywidualnych uczniowie zdobyli II 
miejsce w finale powiatowym, potwier-
dzając wysoki poziom przygotowania 
kondycyjnego. Rok ten z pewnością 
zapamiętany zostanie jako czas domi-

nacji w grach zespołowych. Drużyna 
wygrała wszystkie etapy, od gminnych 
po międzypowiatowy finał w Turku, co 
zaowocowało udziałem w Finale Wo-
jewódzkim w Jarocinie, gdzie zajęli 
VI miejsce. Sukcesy odnieśli również 
w futsalu, gdzie zdobyli I miejsca na 
każdym szczeblu rozgrywek: gminnym, 
międzygminnym, powiatowym oraz 
międzypowiatowym, a następnie zajęli 
wysokie VI miejsce w województwie 
podczas finału w Krotoszynie. W piłce 
ręcznej drużyna triumfowała w zawo-
dach międzygminnych oraz sięgnęła po 
srebro w finale powiatowym. W koszy-
kówce również pokazali charakter, zdo-
bywając II miejsce na zawodach mię-
dzygminnych i IV miejsce w powiecie. 
Znakomicie radzili sobie także w lek-
kiej atletyce. W 3-boju LA chłopcy za-
jęli I miejsce na etapie gminnym i mię-
dzygminnym, a następnie II miejsce 
w powiecie i VII w finale międzypowia-
towym. W 4-boju LA udało się zdobyć 

I miejsce na etapie międzygminnym, 
II miejsce w powiecie oraz VI miejsce 
w finale międzypowiatowym. Za tymi 
sukcesami stoi zgrany zespół, pełen uta-
lentowanych i ambitnych sportowców. 
Szkołę z dumą reprezentowali: Adam 
Bartczak, Szymon Dominiak, Dawid 
Grygiel, Oskar Matysiak, Ksawery 
Rybicki, Antoni Drewniacki, Mateusz 
Leczyk, Igor Lipowski, Witold Orylski, 
Wojciech Orylski, Mikołaj Bednarek, 
Jakub Grzelak, Cezary Kwiatkowski, 
Filip Matuszak, Kamil Pawlak, Oli-
wier Poturała, Nikodem Tołoczko, 
Szymon Grygiel, Wojciech Wąchnicki. 
Ich postawa, wysiłek i pasja są najlep-
szym przykładem, jak sport kształtuje 
charakter, uczy współpracy i buduje 
dumę z reprezentowania szkoły. Gra-
tulujemy zawodnikom oraz ich opie-
kunom.  Rok z pewności przejdzie do 
historii jako jeden z najbardziej owoc-
nych w sportowych kronikach szkoły.

SP W RYCHWALE „Rok pełen zwycięstw” – sportowe sukcesy 

Wielkopolski Konkurs Przyrodniczy 
„Młody Odkrywca” został zorganizo-
wany przez Szkołę Podstawową w Ku-
charach Kościelnych. Wydarzenie ob-
jęte było honorowym patronatem oraz 
wsparciem finansowym Wielkopol-
skiego Kuratora Oświaty. Celem kon-
kursu było promowanie nauk przyrod-
niczych biologii, chemii i fizyki wśród 
uczniów szkół podstawowych. Kon-
kurs skierowany był do uczniów klas 
IV-VIII z województwa wielkopol-
skiego, którzy mieli za zadanie wyko-
nać doświadczenie naukowe z zakresu 
nauk przyrodniczych, a następnie opi-
sać je i zarejestrować w formie filmu. 
Uczestnicy mogli działać indywidual-
nie lub w parach. Na konkurs wpłynęło 
łącznie 31 filmów, co świadczy o du-

żym zaangażowaniu i pomysłowości 
młodych naukowców. Wyróżnienieni 
uczniowie naszej gminy to:
• Marcel Durski i Szymon Hyży 
(Jaroszewice Grodzieckie)
„Tęczowy wulkan”
• Agata Leśna i Magdalena Głąb
 (Rychwał) „Badanie gęstości substancji”

• Julia Andrzejaszek i Julia Zamiara 
(Kuchary Kościelne) – „Eksplozja”. 
Uroczystość wręczenia nagród odby-
ła się 5 czerwca 2025 r., z pokazem 
eksperymentów i prezentacją zwycię-
skich filmów. Gratulujemy wszystkim 
uczestnikom.

SP KUCHARY KOŚCIELNE
Podsumowanie Wielkopolskiego Konkursu Przyrodniczego „Młody Odkrywca”



20 maja 2025 r. w Przedszkolu Publicznym ,,Plastuś” 
w Rychwale odbył się II Konkurs Piosenki pn. ,,Śpie-
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Rodzinne granie i śpiewanie – II Konkurs Piosenki za nami

10 czerwca 2025 r. na boisku Przedszkola Samorządowego 
„Leśne Skrzaty” odbył się VIII Gminny Bieg o Puchar Dy-
rektora Przedszkola pod honorowym patronatem Burmistrza 
Rychwała. Wspaniała energia, uśmiechy i ogromne emocje. 
W sportowej rywalizacji brały udział dzieci w wieku od 2,5 do 
6 lat z placówek z terenu naszej gminy. Dziękujemy za wspól-
nie spędzony czas i gratulujemy wszystkim uczestnikom biegu 
oraz życzymy dalszych sukcesów.

Mali mistrzowie na starcie 

SPOŁECZEŃSTWO

Strażacka rywalizacja na najwyższym poziomie
6 lipca 2025 r. w pięknej słonecznej au-
rze, odbyły się Gminne Zawody Spor-
towo-Pożarnicze, które zgromadziły 
aż 18 drużyn z jednostek OSP z terenu 
gminy Rychwał.
Tegoroczne zmagania przebiegły 
sprawnie, mimo wysokiej temperatury, 
jaka towarzyszyła uczestnikom przez 
cały dzień.
Drużyny rywalizowały w dwóch kon-
kurencjach: sztafecie pożarniczej oraz 
ćwiczeniach bojowych. Zarówno de-
terminacja zawodników, jak i sportowy 
duch rywalizacji zasługują na najwyż-
sze uznanie. 
Nad prawidłowym przebiegiem za-
wodów czuwała profesjonalna obsada 
sędziowska, której serdecznie dzię-
kujemy za zaangażowanie i sprawne 
przeprowadzenie rywalizacji.

Wyniki zawodów przedstawiają 
się następująco:

Kategoria MDP Dziewczęta:
     OSP Gliny
     OSP Rozalin

Kategoria MDP Chłopcy:
     OSP Grochowy
     OSP Rychwał
     OSP Gliny

Grupa C Kobiece Drużyny Pożarnicze:
     OSP Dąbroszyn
     OSP Rozalin

Grupa A Męskie Drużyny Pożarnicze:
     OSP Gliny
     OSP Dąbroszyn
     OSP Siąszyce

Serdecznie gratulujemy wszystkim 
drużynom. Zmagania pokazały nie 
tylko wysoką sprawność fizyczną stra-
żaków, ale także ich pasję, poświęce-
nie i ducha wspólnoty. Dziękujemy 
wszystkim, którzy przyczynili się do 
organizacji tego wydarzenia. To było 
prawdziwe święto pożarnictwa w na-
szej gminie.
Zawody były również okazją do wrę-
czania podziękowania dla druha Pio-
tra Tomczaka z OSP Rozalin za jego 
udział w szlachetnej akcji "Strażak 
na Szlaku", który w pełnym umundu-
rowaniu bojowym zdobył najwyższy 
szczyt Beskidu żywieckiego "Kapry-
śnicę - Babią Górę. To piękny przykład 
strażackiego serca i oddania służbie 
drugiemu człowiekowi.

OŚWIATA

wam z mamą, śpiewam z tatą”. Zadaniem konkursowym 
było zaśpiewanie wybranej piosenki przez dziecko i rodzi-
ca. Do udziału zgłosiło się 7 zespołów rodzinnych. Dzieci 
wraz ze swoimi bliskimi znakomicie zaprezentowały swoje 
umiejętności wokalne. Zmaganiom zespołów przysłuchi-
wało się jury w skład którego weszli nauczyciele oraz za-
proszeni goście.  I miejsce zdobyła Gabrysia Malesza, któ-
ra zaśpiewała razem z tatą oraz Leon Leszczyński, który 
piosenkę wykonał z mamą. Wszyscy uczestnicy otrzymali 
dyplomy oraz nagrody za udział w konkursie. Serdecznie 
dziękujemy wszystkim rodzinom za udział i już dziś za-
praszamy na kolejną, trzecią edycję naszego konkursu.
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Zawody OLDBOY
29 czerwca 2025 roku w Dąbroszynie odbyło się uroczyste 
przekazanie średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego 
dla miejscowej jednostki OSP, połączone z Zawodami Spor-
towo-Rekreacyjnymi Grupy Oldboy jednostek OSP z terenu 
gminy Rychwał. Pojazd marki Renault zastąpił wysłużo-
nego, 53-letniego Mercedesa. Symbolicznego przekazania 
kluczyków do wozu dokonali Burmistrz Rychwała Stefan 
Dziamara oraz Marek Mizerski Sołtys Dąbroszyna. Mo-
mentem szczególnym było uroczyste poświęcenie pojazdu, 
którego dokonał ks. Czesław Król, proboszcz parafii Ku-
chary Kościelne. Koszt zakupu wyniósł ponad 80 tysięcy 
złotych, z czego większość środków pochodziła z budżetu 
gminy oraz funduszu sołeckiego. Po części oficjalnej przy-
szedł czas na rywalizację w duchu sportu i przyjaźni. Do ry-
walizacji stanęło sześć drużyn, które zmierzyły się w dwóch 
konkurencjach: 
- sztafeta pożarnicza 6×15 metrów z przeszkodami, 
- ćwiczenia bojowe.

18 czerwca 2025 r. w Rychwale odbyła się pierwsza tereno-
wa Gra Miejska z inicjatywy Młodzieżowej Rady Miejskiej. 
To była niesamowita zabawa, w której udział wzięło aż 11 
drużyn. Zespoły, podczas wędrówki po mieście, zdobywały 
bazy, rozwiązywały łamigłówki oraz wykonywały zadania 
sprawnościowe i logiczne. Atmosfera była świetna, a uczest-
nicy wykazali mnóstwo zaangażowania i kreatywności. 
Zwyciężyła drużyna „Kuchary Kościelne”, drugie miejsce 
zdobyły „Tulisie”, a trzecie „Zew natury”. To była świetna 
okazja do integracji, sprawdzenia swoich umiejętności i do-
brej zabawy na świeżym powietrzu. Dziękujemy wszystkim 
za udział i już nie możemy się doczekać kolejnej edycji. 

Miasto pełne zagadek 

SPOŁECZEŃSTWO

Zwyciężyła jednostka OSP Kuchary Kościelne z imponują-
cym wynikiem 107,30 pkt, II miejsce zajęła OSP Rychwał 
(113,03 pkt), a III – OSP Dąbroszyn (116,16 pkt). 
W klasyfikacji końcowej uplasowały się również:
OSP Jaroszewice Grodzieckie 
OSP Gliny 
OSP Rozalin 
Wyróżnienie otrzymała drużyna z OSP Gliny, której łączny 
wiek zawodników wynosił aż 531 lat! Najstarszym uczestni-
kiem był druh Wacław Szumigalski, który ma 87 lat. Zawo-
dy przebiegły w świetnej atmosferze. Nad ich przebiegiem 
czuwała komisja sędziowska pod przewodnictwem Radne-
go Tomasza Drewniackiego, a licznie zgromadzeni miesz-
kańcy gminy nie tylko dopingowali strażackich oldboyów, 
ale również podziwiali wóz bojowy, który od teraz będzie 
służył lokalnej społeczności na terenie gminy i powiatu. 
Serdecznie dziękujemy wszystkim drużynom za udział oraz 
organizatorom za przygotowanie tego wydarzenia.



28 maja 2025 r. w Rychwale odbyła się wyjątkowa uro-
czystość z okazji 45-lecia działalności Koła Emerytów 
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Jubileusz 45-lecia Koła Emerytów 
i Rencistów w Rychwale 

Piękne chwile, wspólne świętowanie 
- posumowanie Rychwalskiej Majówki
4 maja 2025 r. w Rychwale odbyła się uroczysta 
Rychwalska Majówka, która połączyła obchody majo-
wych świąt z Gminnym Dniem Strażaka. Wydarzenie 
rozpoczęło się na rynku od podniesienia flagi państwo-
wej na maszt oraz złożenia kwiatów pod obeliskiem, 
upamiętniającym ważne momenty dla Ojczyzny. Na-
stępnie w kościele pw. Trójcy Świętej odprawiono 
Mszę Świętą w intencji Ojczyzny oraz druhów straża-
ków. Po nabożeństwie, w uroczystym korowodzie pro-
wadzonym przez Orkiestrę Quantum OSP w Rychwa-
le, uczestnicy udali się na cmentarz, gdzie oddano hołd 
poległym strażakom. Podczas obchodów najbardziej 
zasłużonym druhom wręczono medale „Za zasługi dla 
pożarnictwa” oraz odznaczenia za długoletnią służbę. 
Część artystyczna była okazją do występów dzieci ze 
Szkoły Podstawowej w Rychwale oraz podopiecznych 
Fundacji Horyzonty. Publiczność zachwycił również 
koncert Orkiestry Quantum. O podniebienia uczest-
ników Rychwalskiej Majówki zadbało wspólnie OSP 
w Rychwale i Koło Gospodyń Wiejskich „Rychwalan-
ki”, przygotowując tradycyjną wojskową grochówkę. 
Dla najmłodszych mieszkańców Centrum Usług Spo-
łecznych zorganizowało kolorowy kącik zabaw. Ser-
decznie dziękujemy wszystkim mieszkańcom, gościom, 
druhom strażakom i harcerzom za udział i wspólne, ra-
dosne świętowanie w duchu wspólnoty i patriotyzmu.

SPOŁECZEŃSTWO

i Rencistów, połączona z obchodami Dnia Matki i Ojca. 
To piękne wydarzenie zgromadziło wielu znakomitych 
gości, członków Koła oraz mieszkańców naszej gminy, 
którzy wspólnie świętowali ten ważny jubileusz.Wśród 
obecnych byli Zastępczyni Burmistrza Rychwała Ewa 
Jędrzejczak oraz Przewodniczący Rady Miejskiej Ro-
man Drewniacki, którzy wręczyli okolicznościowy gra-
werton, podkreślając ogromną rolę seniorów w życiu 
lokalnej społeczności. Dziękowali za ich aktywność, za-
angażowanie i wieloletnią działalność na rzecz integracji 
środowiska emerytów i rencistów. Obchody uświetniły 
występy dzieci ze Środowiskowego Ogniska Wycho-
wawczego TPD w Rychwale oraz Chóru Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku w Rychwale. Życzymy kolejnych lat 
pełnych zdrowia, energii i wspólnych chwil. Dzięki Wam 
nasza historia wciąż się pisze, a przyszłość zapowiada się 
równie pięknie.
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Polsko-Ukraińska wymiana młodzieży
Stowarzyszenie Vida Artis po raz kolejny pozyskało środki na międzynarodową 
wymianę młodzieży. W nadchodzącym projekcie partnerem będzie Технічний 
фаховий коледж ЛНТУ. Projekt „Twirling kontra wyszywanki” to inspirujące 
międzynarodowe przedsięwzięcie edukacyjne, które łączy młodych ludzi po-
przez działania artystyczne, językowe i graficzne. Jego celem jest budowanie 
dialogu międzykulturowego, promowanie wzajemnego szacunku oraz rozwija-
nie umiejętności współpracy. Projekt uzyskał dofinansowanie Polsko-Ukraiń-
skiej Rady Młodzieży ze środków Mi-
nisterstwa Edukacji Narodowej. Przed 
nami wyjątkowa przygoda, która połą-
czy tradycję z nowoczesnością – już nie 
możemy się doczekać.

KULTURA

Dziękujemy za Wasze wielkie serca 
10 maja 2025 r. w Rychwale odby-
ła się akcja krwiodawstwa, zorgani-
zowana przez Samorząd Rychwała 
i Klub HDK - PCK Elektrowni Konin 
- Pątnów, która po raz kolejny poka-
zała ogromne serca naszych miesz-
kańców. Dziękujemy wszystkim, 
którzy zdecydowali się oddać krew. 

Każda osoba, która podzieliła się tym 
bezcennym darem, przyczyniła się 
do wsparcia służby zdrowia i osób 
potrzebujących. Serdeczne podzię-
kowania kierujemy również do orga-
nizatorów i personelu medycznego 
za sprawne przeprowadzenie akcji.

SPOŁECZEŃSTWO

Pomagamy, bo warto. 
Wsparcie dla mieszkańców Gminy Rychwał
Tuż przed Świętami Wielkanocny-
mi Teodor bohater tegorocznego balu 
i 12 kolejnych mieszkańców gminy 
Rychwał otrzymało pomoc finansową 
z rąk burmistrza Stefana Dziamary. 
Dzięki organizacji balów  przez 14 lat 
udało się już zebrać ponad 390 tysię-

cy złotych, a wsparcie trafiło do ponad 
230 osób. Dziękujemy wszystkim, któ-
rzy wspierają naszą działalność. Po-
maganie ma sens, zmienia życie i daje 
nadzieję.

Z dumą prezentujemy makietę ryn-
ku miejskiego w Rychwale, wyko-
naną z kartonu przez pracowników 
i podopiecznych Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Rozalinie. 
To niezwykłe dzieło pokazuje, jak 
z prostych materiałów można stwo-
rzyć coś naprawdę wyjątkowego. To 
nie tylko wizualizacja przestrzeni 
miejskiej, to wyraz kreatywności, 
współpracy i pasji lokalnej społecz-
ności. Zapraszamy serdecznie do 
podziwiania makiety w Hali Wido-
wiskowo-Sportowej w Rychwale. 
To świetna okazja, aby zobaczyć, jak 
wygląda nasze miasto w miniaturze 
i poczuć jego wyjątkowy klimat.

Makieta rynku miejskiego autorstwa ŚDS w Rozalinie 
Przypomnijmy, ze makieta powstała w ramach projektu pn. Rychwał z kar-
tonu – ekologiczne rękodzieło Środowiskowego Domu Samopomocy w Ro-
zalinie”. Projekt został doceniony za co w ubiegłym roku otrzymał nagrodę 
w konkursie „Działania proekologiczne i prokulturowe w ramach strategii 
rozwoju województwa wielkopolskiego. Dziękujemy zespołowi ŚDS w Ro-
zalinie za kreatywność, zaangażowanie i serce włożone w ten projekt.



14 kwietnia w sali OSP w Rychwa-
le odbyło się uroczyste podsumowa-
nie sportowego roku 2024. Statuetki 
i medale w podziękowaniu za sukcesy 
i promowanie gminy otrzymali zawod-
nicy rywalizujący w różnych dyscy-
plinach, a także ich trenerzy i wycho-
wawcy.Odznaczenia w poszczególnych 
kategoriach otrzymali: pływanie: Patryk 
Grabiński; drużyna Młodzik z LKS 
Zjednoczeni Rychwał wraz z trenerem 
Damianem Szczepaniakiem; karate: 
Jędrzej Ozimski, Mikołaj Spychała, 
Nikodem Wajda, Jakub Lewicz, Mak-
symilian Spychała wraz z trenerami 
Jarosławem Wadelskim i Pawłem Wa-
siakiem; judo: Wiktor Kosiński, Antoni 
Ćwiek, Jakub Zajdel, Zuzanna Siepka 
wraz z trenerką Natalią Poprawską; bad-

minton: Marta Groblica; taniec: Kaya 
Olejniczak, Patrycja Guźniczak; piłka 
nożna: najlepsi piłkarze LKS Zjedno-
czeni Rychwał: Fabian Jezierski, Jakub 
Szkudlarek, Łukasz Jezierski, Damian 
Karczewski; trenerzy: Piotr Kozanec-
ki, Sławomir Woźniak, Jacek Krzyża-
nowski, Michał Gaj, amatorzy orlika 
(za prowadzenie zajęć sportowych): 
Dawid Dominiak, Bartosz Drewniacki, 
Mateusz Latański; nauczyciele wycho-
wania fizycznego: Wiesława Juszczak, 
Michał Brodecki, Paweł Juszczak, Piotr 
Nuszkiewicz; Classic Sidecar: Szy-
mon Spychała, Tomasz Korzyniew-
ski.W kategorii sport szkolny wyróż-
nieni za osiągnięcia sportowe zostali 
uczniowie Szkoły Podstawowej w Bia-
łej Panieńskiej: Dominika Wojtczak, 

Kornelia Bąk, Zofia Uzarowicz, Nikola 
Flis; Szkoły Podstawowej w Grocho-
wach: Oliwia Ratajczak, Anna Kujawa, 
Zofia Wojtynka, Karolina Piętka, Nata-
lia Bazela, Wiktoria Kozanecka, Moni-
ka Brzezińska, Zuzannna Kozanecka; 
oraz Szkoły Podstawowej w Rychwale: 
Antoni Drewniacki, Nikodem Tołoczko, 
Cezary Dziurzyński, Dymytro Yelanov, 
Cezary Kwiatkowski, Igor Lipowski, 
Mikołaj Bednarek, Witold Orylski, 
Oktawian Przybylak, Franciszek Ko-
gut, Gracjan Malesza, Wojciech Oryl-
ski, Mateusz Leczyk, Oliwier Poturała.  
Dodatkowe wyróżnienie otrzymał 
również Stefan Dziamara, burmistrz 
Rychwała, w podzięce za pomoc 
i wsparcie podczas organizacji chary-
tatywnego turnieju piłki nożnej „Gra-
my dla Arka”. Pamiątkową statuetkę 
wręczyli organizatorzy. Podczas uro-
czystej gali w sali OSP w Rychwale 
nie zabrakło również występów arty-
stycznych. Wiktoria i Zuzanna Koza-
nieckie z SP w Grochowach śpiewały, 
a Kaja Olejniczak i Patrycja Guźniczak 
z SP w Kucharach Kościelnych wystą-
piły odpowiednio w układzie gimna-
styczno-akrobatycznym i tanecznym.
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Polsko –Litewska wymiana kultury
Projekt „Mosty Kultury” to kolejna wyjątkowa inicjatywa Stowarzyszenia Vida Artis, 
która promuje współpracę artystyczną oraz dialog między młodzieżą z Polski i Litwy. 
Uczestnikami są zespoły taneczne z Rychwała i Jaszun, które wspólnie biorą udział 
w warsztatach i wydarzeniach kulturalnych. Poprzez taniec, sztukę, poznawanie tra-
dycji i rzemiosła, młodzi ludzie budują trwałe relacje i poszerzają swoje horyzonty. 
Projekt sprzyja integracji, rozwijaniu postaw otwartości, tolerancji i wzajemnego 
zrozumienia – to prawdziwe mosty kultury. Działania stowarzyszenia są realizo-
wane dzięki wsparciu Polsko-Litewskie-
go Funduszu Wymiany Młodzieży z do-
tacji Ministerstwa Edukacji Narodowej.

SPORT

Judo z pasją - wielkie emocje na macie 
12 kwietnia 2025 r. w Rychwale od-
był się XII Ogólnopolski Turniej Judo, 
który zgromadził zawodników z całej 
Polski. W sportowej atmosferze pełnej 
emocji i ducha walki młodzi judocy 
rywalizowali na wysokim poziomie, 
prezentując swoje umiejętności i zaan-
gażowanie. Organizatorem wydarzenia 
był Uczniowski Klub Sportowy Judo 
w Rychwale. Turniej stał się również 
okazją do uhonorowania osób wspie-
rających rozwój lokalnego sportu. Wy-
różnienie za wsparcie klubu odebrał 

Najlepsi sportowcy nagrodzeni 

KULTURA

Burmistrz Rychwała, Stefan Dziamara, który podkreślił wartość judo jako sportu 
kształtującego charakter i ducha fair play. Gratulujemy organizatorom i uczestni-
kom. Do zobaczenia za rok.
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Tradycyjnie wiosna to czas zmagań na ligowych boiskach 
od młodzików po seniorów. Zacznijmy więc od najmłodszej:
Grupa z rocznika 2017 i młodsi trenująca pod okiem tre-
nera Jacka Krzyżanowskiego liczy już około 25 dzieci. Nie 
uczestniczy w rozgrywkach ligowych, ale ma za sobą pierw-
szy mecz sparingowy z Tulisią Tuliszków - to było wielkie 
wydarzenie dla młodych piłkarzy 
Grupa Orlik, czyli rocznik 2014 i młodsi, uczestniczyła 
w rozgrywkach bezwynikowych w których nie są prowadzo-
ne klasyfikacje. Drużyna brała udział w turniejach w Kole, 
Tuliszkowie, Koninie oraz była gospodarzami takiego tur-
nieju w Rychwale. 
Młodzik Młodszy (rocznika 2013) zakończył sezon z 4 
zwycięstwami i 8 porażkami, co dało 5. miejsce w tabeli 
1. Ligi Okręgowej i utrzymanie na kolejny sezon. Warto 
podkreślić, że zespół często wspierali młodsi zawodnicy 
z roczników 2014 i 2015. To dobry przykład na przyszłość.  
Młodzik Starszy (rocznik 2012) także złożony 
jest z zawodników z rocznika 2012 i młod-
szych 2013, a rywalizują oni od 3 lat na naj-
wyższym poziomie rozgrywek młodzieżo-
wych, czyli w 1. Lidze Wojewódzkiej. W tym 
sezonie zespół zdołał w 18 kolejkach zdobyć 
29 punktów, co dało pewne utrzymanie. Tak 
więc przed młodą drużyną kolejny historycz-
ny sezon w lidze Wojewódzkiej trampkarza, 
czyli już w grze 11-osobowej. 
Drużyna Juniora Młodszego (rocznik 2008 
i młodsi) trenowana przez Piotra Kozaneckie-
go zakończyła rundę rewanżową na 4. miej-
scu w tabeli. Co istotne, część zawodników 
z tej grupy miała już okazję zadebiutować 
w drużynie seniorskiej, zdobywając bezcenne 
doświadczenie. Natomiast drużyna seniorska 
zakończyła sezon 2024/25 na bardzo wyso-
kim 4. miejscu w Red Box Klasie Okręgo-
wej, co należy uznać za sukces. W drużynie 
występuje wielu młodych piłkarzy, którzy 
szybko zaadaptowali się do seniorskiej piłki, 
co na pewno pozwala patrzeć z optymizmem 
w przyszłość. Warto podkreślić, że zdecy-
dowana większość zawodników to miesz-
kańcy Gminy Rychwał. Na czwartą lokatę 
w lidze złożyło się 12 zwycięstw, 9 remisów 
i 9 porażek. Po intensywnym sezonie czas  
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Piłkarska wiosna 2025 w Zjednoczonych Rychwał 

SPORT

Jeśli lubisz grać w piłkę i chcesz rywalizować 
z najlepszymi – dołącz do drużyny. 

Rodzicu – daj dziecku szansę rozwoju 
w ambitnym zespole!

na zasłużone wakacje dla zawodników, trenerów i całej piłkar-
skiej społeczności Rychwała. Dziękujemy za zaangażowanie 
i emocje. Do zobaczenia na boisku.


